

湖南城市学院教务处文件

湘城院教字〔2025〕17号

关于公布马克思主义学院教师对接二级学院 指导课程思政建设的通知

各二级学院：

为推动思政课与课程思政协同育人，结合专业特点推进课程思政建设，落实学校本科评估整改方案，构建城院“大思政课”育人体系，经研究决定，推进马克思主义学院思政课教师对接二级学院，指导开展课程思政建设工作。对接名单见附件。现就有关事项通知如下：

一、工作职责

围绕教育部《高等学校课程思政建设指导纲要》(教高〔2020〕3号)等文件精神和学校构建协同育人“大思政”体系的建设规划，指导二级学院做好学院、专业层面的课程思政建设规划与统筹安排；结合培养方案制定指导二级学院做好专业思政的顶层设计，包括专业思政目标、课程体系和评价体系等，推动二级学院教师积极参与课程思政工作；指导二级学院教师深入挖掘各课程中的有效思政元素与开展课程思政教学改革实践，促进知识传授和与价值引领有机统一。

二、对接要求

1. 统一认识，建立校院两级工作机制

全面推进课程思政建设，紧紧抓住教师队伍“主力军”、课程建设“主战场”、课堂教学“主渠道”，让所有教师、所有课程都承担好育人责任，守好一段渠、种好责任田，使各类课程与思政课程同向同行，将显性教育和隐性教育相统一，形成协同效应，是党和国家对人才培养的根本要求。各学院必须紧密结合专业人才培养特色加强学院、专业层面的建设规划，加强师德师风建设，推动全体教师尤其是高水平教师参与课程思政工作，统筹推进专业基础课和专业主干课的课程思政教学改革。任课教师要进一步强化思想认识，深入挖掘课程内容和教学方式中蕴含的思想政治教育资源，探索和创新课程思政教育方法，不断提升课程思政能力。

2. 加强联系，推动各项工作扎实开展

二级学院要主动加强与马克思主义学院对接教师的工作联系，及时沟通、交流与组织培训，推动课程思政深入开展，每个专业培育 2-3 门育人效果显著的精品专业课程，积极培育建设省级及以上课程思政示范课程和示范专业。马克思主义学院全体教师要在学校课程思政建设中进一步发挥支持作用，对接教师要深入了解所对接二级学院的专业课程特点，防止在“课程思政”与“思政课程”融合过程中出现隔靴搔痒、效果不佳等问题，全面助力学校课程思政建设。

附件：马克思主义学院教师对接二级学院名单



附件：

马克思主义学院教师对接二级学院名单

序号	二级学院	对接教师
1	建筑与城市规划学院	匡列辉
2	土木工程学院	王钢
3	市政与测绘工程学院	陈光明
4	信息与电子工程学院	蒋丽红
5	材料与化学工程学院	何军新
6	机械与电气工程学院	万红梅
7	管理学院	杨化冰
8	美术与设计学院	邓凤香
9	音乐与舞蹈学院	沈款
10	体育学院	蒋先寒
11	理学院	彭凤姣
12	教师教育学院	刘卓
13	人文学院	王阳华

注：对接教师同时指导同一学院校级示范培育系（室）课程思政建设。